

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, de 8,00 pes. — Extranjera, trimestre, 15,00 pes. — Provincias, trimestre, 1,50 — América, — 11,00 — Los suabotes se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

La exportación de la naranja

Las impresiones sobre las negociaciones con Bélgica son optimistas

LA POSTERGACION DE LA REGION DE LEVANTE

En nuestro querido colega «La Voz Valenciana» leemos el siguiente suelto que nos parece oportuno reproducir:

«Nada digno de mención ha ocurrido en estos días, relacionado con las negociaciones comerciales con Bélgica. La seguridad que los agricultores tienen de que sus quejas reiteradísimas han llegado a las altas esferas del Poder, parece que les haya devuelto la paciencia y la calma.»

Por noticias particulares que tenemos, son algo más optimistas que en días anteriores las referencias que se tienen de la negociación hispano-belga; por cierto, que los eternos enemigos de Levante han censurado nuestra compañía, por suponer que es antipatriótico ponerse francamente al lado de la nación que con la nuestra trata. A estos señores hipercríticos, podríamos decirles que si la agricultura de exportación tuviese el lugar o lugares que le corresponden en la sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, allí expondría sus puntos de vista y sus quejas, pero excluido Levante de tan esencialísima función, no le queda otro remedio que hablar claro, constantemente, y en alta voz, para que el país oiga sus demandas y se entere de las injusticias que determinados organismos intentan cometer.

Cuando las cosas no se hacen como debieran, no queda otro remedio que emplear aquellos recursos formales o anormales que sirven para defender los principios de equidad y de patriotismo.

Celebramos que las negociaciones con Bélgica entren en un período de mayor actividad y predispongamos al optimismo. Falta hacer que se llegue pronto a un acuerdo con dicha nación para el desarrollo de los intereses regionales de exportación.

En cuanto a los enemigos de Levante, más valiera que permanecieran callados, pues ya que tienen postergada así nuestra región, privándola del derecho de intervenir con la representación cuantitativa que merece en la sección de Tratados, es intolerable que se le censuren porque se defiende.

Varias veces nos hemos ocupado de esta postergación a la representación agrícola en el Consejo de la Economía Nacional.

La riqueza levantina de exportación no tiene la delegación a que puede aspirar por su importancia y los grandes intereses que de ella irradian. Estos casi desamparados, sin defensa. Su voz no puede elevarse en dicho organismo, como la voz de otros sectores industriales, mimados por el favor oficial.

No hemos de negar, claro está, que ellos se han preocupado siempre de organizar su defensa, de acaparar los puestos más importantes donde se ventilan los intereses echando económicamente la llave.

Pero lamentablemente Levante despierta y sabe ya defenderse. No sabemos hasta cuando va a seguir su postergación; pero es de esperar que pronto se repare la desigualdad que tanto le perjudica.

No debe haber privilegios para nadie. La economía nacional no es patrimonio de unas regiones aisladas ni de unos contados sectores de riqueza. Todos representan una actividad y un resultado positivo, merecedor de respeto y atención.

Y la agricultura levantina, que tiene contrarios méritos para que se le conceda una personalidad que con menos motivo se le concede a otras, no puede seguir siendo víctima de privilegios, concedidos cuando España estaba en manos de los que legaban primero

ESPAÑA Y AMÉRICA

La Compañía Lacteócore proyecta un servicio postal aéreo entre España y Buenos Aires

Alicante.—La Compañía Lacteócore, que tiene establecidos los servicios de navegación aérea de Toulouse a Rabat y de Toulouse a Orán, con escala en nuestra capital, se propone ahora montar un nuevo servicio a Buenos Aires, también, como es consiguiente, con escala en Alicante.

Dicho importantísimo proyecto será llevado a la práctica inmediatamente, tanto que, según parece, ya han sido expuestos en el IX Salón de Aeronáutica de París, algunos de los aparatos que habrán de realizar la travesía referida: éstos, construidos «ad hoc» y dotados con todos los elementos nuevos, resultan magníficos y muy seguros.

De la navegación aérea puede decirse aún que está en el comienzo de su desarrollo, pero cada día adquiere mayor impulso ayudando a intensificar las relaciones comerciales entre los pueblos más lejanos. Ahora tendremos desde Alicante comunicación con Buenos Aires en un espacio de nueve días. Después se reducirá a cuatro.

Un detalle acerca de la importancia que van tomando estos servicios; durante los primeros siete meses del año último transportaron los aeroplanos de la línea Toulouse-Rabat mil seiscientos noventa y cinco viajeros. Asimismo, durante los diez primeros meses del mismo año, transportaron cerca de tres millones de cartas. Y esto, indudablemente, cuando vayan desapareciendo ciertos prejuicios y ciertos temores de las gentes, irá en aumento.

Últimos detalles del programa Suscripción pública en Málaga

EL HOMENAJE AL MONARCA

Están ya casi ultimados los detalles del homenaje que se tributará a S. M. el rey desde el día 22 al 25 del corriente.

Se calcula que llegarán a Madrid para el homenaje unas 75.000 personas.

El día 22 se celebrará en el Palacio del Hielo un «hunch», al que asistirán los alcaldes, cuyo número no bajará de 8.000.

Ese mismo día, la Diputación de Madrid obsequiará con un banquete a los representantes de todas las Diputaciones de España.

A las diez de la mañana del día 23 se organizará una gran manifestación en el paseo de coches del Retiro.

Los manifestantes se agruparán por provincias con sus autoridades a la cabeza, y los respectivos Ayuntamientos, bajo mazas. La manifestación se dirigirá a la plaza de Oriente para desfilarse ante Palacio.

Per la tarde, el monarca recibirá en Palacio a todos los alcaldes.

Administración, 759.
Redacción, 63.
Dirección, 425.

OBSEQUIO A UN PERIODISTA

Un grupo de malagueños ha tenido la feliz iniciativa de abrir una suscripción pública para regalar un bastón al notable periodista don Carlos Esplá.

La idea ha sido acogida con extraordinario entusiasmo. La cuota única es de diez céntimos, y el número de suscriptores es ya extraordinario. El importante periódico de Málaga «El Cronista» publica diariamente los nombres de los que contribuyen al regalo.

La suscripción, a pesar de lo exiguo de la cuota, alcanza ya una cantidad considerable, por lo que el bastón será magnífico, lujoso, recio, irrompible.

Felicitemos cordialmente a los malagueños iniciadores de tan oportuno obsequio. Pueden tener la seguridad de que su feliz idea ha de ser muy aplaudida y de que el señor Esplá ha de agradecer en lo que vale el delicado regalo de sus admiradores de Málaga.

CONFERENCIA DEL DOCTOR FRUTOS VALIENTE

Ayer tarde a las seis, conforme estaba anunciado, y sobre el ya conocido tema, explicó en nuestra Universidad, su tercera y última conferencia científico-religiosa el doctor don Francisco Frutos Valiente.

Al comenzar su disertación el eminente orador hizo una breve síntesis de las anteriores conferencias, de las teorías y conclusiones de los filósofos naturalistas, los errores crasos en que tanto en el orden teológico como en el ontológico han incurrido.

Entrando de lleno en el desarrollo de su conferencia, el orador definió con grandes y elevados conceptos teológicos y proféticos los grandes Misterios de Dios, arcanos cuyos secretos el hombre solo puede columbrar.

No puede negarse la creación divina. Si esto hicieramos podíamos considerarnos deprimidos en evolución baja e innoble.

Hace el orador una docta consideración sobre el dogma y la moral, con el testimonio de innumerables autores, exornando sus períodos oratorios, al tratar de la soberana majestad del Creador, con matices de soberana elocuencia al mismo tiempo que paragonaba las vacilaciones que en pensadores tan opuestos a la idea religiosa como los filósofos germanos Strauss y Sophenauer, que en los momentos del dolor y la contrariedad, llegaban a abdicar de sus teorías heréticas.

Dios es el supremo magisterio, superior a todos, veracidad y ciencia, no sesión de la verdad lógica, y no puede haber obstáculo que se oponga a esta conclusión.

Cita textos latinos sobre los orígenes del Cristianismo, y hace un bello símil sobre éstos en relación de los vaticinios de Lebnik y en párrafo sugestivo, habla del alto espíritu, que el hombre ha de conservar para afrontar con altura de miras, estos arcanos, que tan soberanamente pueden llegar a conocerse, y es así por lo que nuestro corazón podrá afrontar enhiesto las múltiples adversidades, individuales y colectivas.

Altos y profundos conceptos expuso el orador en el desarrollo de su docta conferencia, la cual terminó dirigiéndose al Claustro universitario, diciendo, que junto con la antorcha inextinguible de la ciencia, mantengan viva la de la fe, hasta el supremo momento de las Supremas revelaciones.

Al final de su elocuente disertación el ilustre orador escuchó una cariñosa ovación.

LOS ANGELES NO MUEREN

Hoy hace un año, y parece que fué ayer, dejó de existir la bella señorita Rita Sánchez Jara, dejando a todos los suyos sumidos en un mar de desconsuelo.

La Parca fiera, la terrible Atropos, que no respeta edades ni jerarquías, hizo desprendarse de la materia que atesoraba el alma de la angelical Rita, para que volase al Cielo, donde moran los ángeles de la tierra, manada de espíritus purificados, según los sabios y filósofos, cuando hablan del «más allá», insensible para la inteligencia del hombre.

Flamante, «que a su modo», describe lógicamente el tránsito de la vida terrenal por el planeta que habitamos, dice, que los seres inconcientes, que de la vida pasan a la muerte, «sin poder apreciar la grandiosidad de la naturaleza, es por la «purificación» de los mismos, por lo que, «forzosa» mente, tienen que hacer su «tránsito» por este hemisferio, para ir a un «más allá» más perfecto; la naturaleza nunca puede retroceder y su laboratorio es tan sublime, tan inmenso, que la inteligencia del hombre, por muy potente que sea, tiene que hallar el obstáculo en donde se estrella su sabiduría.

Yo, ante la opinión de los grandes hombres, y al recordar la angelica bondad de la que consideramos desventurada Rita, flor tronchada, cuando en el jardín de la vida empezaba a erguirse majestuosa digo: Los ángeles no mueren. La materia volvió al punto de su procedencia, pero queda el espíritu, y el espíritu es inmortal.

Tú, que desde el Cielo, eres el ángel tutelar de la abuelita que tanto amabas, de esa abuelita que nunca te olvidaba, que llora tu ausencia, que constantemente te reza, que suspira por tí, que desea llegue el supremo momento de que Dios disponga de ella, para marchar a tu lado, sigue, sigue prodigándote tu protección, no la desampares, dile que espere... que espere... que no lllore, que el supremo instante de la dicha tiene que llegar, y que tu pobre tío, nuestro inolvidable don Pascual Jara, también te espera, para entre todos formar la Trinidad sublime del Amor Sacrosanto, de ese amor que Dios bendice y purifica, por estar reconcentrado en las almas de una madre virtuosa y resignada, de un sacerdote modelo y de un ángel como tú.

RAMÓN BLANCO

LA EVOLUCION DEL RÉGIMEN.

UNAS DECLARACIONES DE LERROUX

El régimen presidencialista es incompatible con el actual

Barcelona.—El «Noticiero Universal» publica una conversación que uno de sus redactores ha celebrado en Madrid con el señor Lerroux. Este ha dicho:

«Mi ideología es bien conocida, mis convicciones siguen tan firmes como en el instante en que se concibieron. En estas circunstancias, ¿qué puedo manifestar que revele algo interesante? No deho ser, y quien emita un juicio o quica exponga una opinión; mis opiniones serán siempre las de uno solo, más o menos documentadas, con mejores o peores documentos para conjeturarlas; pero siempre las de uno solo, que no representan nada comparadas con la opinión que el país debe aportar.»

«Desde hace algún tiempo, considerando que mi aversión a la oligarquía extrañada del Poder no era incompatible con la estimación y el respeto que, particularmente, merecen algunos de sus hombres, me decidí a consultarles, por si en ellos, antiguos representantes de diversos sectores de opinión, encontraba orientaciones y consejos hacia un plan por mí concebido como solución y evolución del actual Poder ejecutivo. Ninguno de los consultados desaprobó mi plan. Mi plan era hacer esto mismo con el país, lo que ustedes tratan de hacer conmigo: consultarle, convocar a unas elecciones de sufragio universal para reunir unas Cortes Constituyentes que decidieran de los destinos de la nación. Si ellas no acordaban mudar de régimen político, los partidos contrarios que figurasen en Cortes no tendrían derecho a invocar el procedimiento revolucionario para el triunfo de sus ideales, y, recíprocamente, tampoco podría hacerse tal revolución en el régimen que fuere substituido.»

«Por tanto, el problema de la evolución del régimen se resolvería como en un plebiscito, en paz, sin tragedias ni trastornos, ni nuevos quebrantos de la disciplina, dando a las Constituciones que nacieron de las Cortes una base legal como pocas veces tuvieron. Ese podría ser la paz duradera la reconciliación nacional y el resurgimiento de una era de prosperidad en el país. Claro que lo difícil para el caso es la forma de hacer el procedimiento.»

«El país aspira a ser gobernado con todas las garantías de un Gobierno estable. El régimen presidencialista, del que se ha hablado estos días con nobleza que reconozca, es incompatible con el actual: Monarquía o régimen presidencial. Una amalgama con ambas cosas traería consigo el envilecimiento de los dos poderes, de futuras y directas consecuencias para el país. Es preciso que este abogue por uno o por

otro, o por uno que, en su mayor sentir, considere el digno de gobernarle, y el único medio de obtener este asentimiento, repito, es el sufragio universal, todo lo sancionado que sea preciso.»

POR LOS TEATROS

ORTIZ

Después de una breve temporada de descanso, hoy abre nuevamente sus puertas el teatro Ortiz con el debut de una de las más afamadas artistas de variedades.

Se trata de Blanquita Suárez, bella artista que después de conquistar grandes aplausos como típica comedia pasó al nuevo género de variedades donde ha consolidado su justa fama.

El público murciano aun no conoce a Blanquita Suárez en su nuevo aspecto artístico; pero esta noche tendrá ocasión de saborear las exquisiteces del arte de la simpática cancionista a la que seguramente considerará desde hoy como una de sus más favoritas.

Completarán el programa dos artistas de los méritos de Manodola canzonetista muy simpática y Anita Clavel, bailarina que conquistará aplausos.

PROVINCIAS

Una mujer muerta de un hachazo

14, a las 10 n.

Navas del Marqués.—Ayer mañana salió al campo a coger leña un matrimonio.

Como transcurrió todo el día sin que regresara de nuevo a casa, temiendo le hubiese ocurrido alguna desgracia, los vecinos avisaron a la guardia civil.

Después de buscar al matrimonio por los alrededores, fué hallada la mujer, llamada Martina, junto a un pino con la cabeza casi separada del tronco, a consecuencia de un golpe de hacha. El marido no ha sido aun encontrado.

Hallazgo de una niña

Salamanca.—El día 13 de Diciembre desapareció de su domicilio la niña Carmen Martínez. La policía la ha encontrado en Avila.

Horas de soledad

RETABLO INFANTIL

FERNÁNDEZ

Y dijo Dios: «Hágase la gracia», y... ¡nacido Fernández! Ni más ni menos, y aquí estoy yo para rebir descomunal batalla contra quien «se mantenga lo contrario».

«En ese cuerpecillo que se esfuma al engarzarse en el cordón que forman los demás, se contiene la sal de este grado que dirijo, gracias a Dios y a la Constitución. La cara de Fernández es muy bella, sobre todo por el influjo de los ojos; pero la tal belleza es de orden diverso a la de Meca: en éste es reposada, serla, melancólica; en aquél bulliciosa, chispeante, soleada.

«¿Habéis observado bien un «tintín»? Esto dá una idea de nuestro Fernández: rápidos movimientos de cabeza para percibir lo que pasa a la derecha, a la izquierda, delante y detrás; guiños fugaces al amigo, que son un poema de inteligencia; vuelos rápidos hacia otras mesas para aclarar al oído lo que no se ha entendido en el guiño; posturas erguidas para contemplar con la prosopopeya del caso el trabajo que se está realizando; derivación hacia Meca, para darle un abrazo; pateo rapidísimo, apenas perceptible, cuando lo que hace le llena de interior satisfacción...»

Esta avispita llena la clase y la llena, de la manera que el «electrón» dicen que llena el átomo de hidrógeno: girando rapidísimamente en torno al núcleo, con lo cual dá la sensación de un aro sin intermitencias. Ahora bien, ¡qué grosero error incurrirá el profano, que juzgando ligeramente por lo que llevo dicho, suponga a Fernández un inaguantable perturbador! Tal vez un viejo maestro, sin más penetración psicológica que el hipotético lector, la hubiera emprendido a palmetazos desde los primeros momentos, y entonces ¡qué obra tan horrible hubiera realizado! Porque es el caso que este pajarillo delicioso, no introduce en la clase el más ligero desorden: se mueve, va y viene, porque es un imperativo de su naturaleza; pero de un modo tan suave, tan dentro del plan, que, en realidad, constituye un eslabón imprescindible.

Igualmente se equivocará el que deduzca ser Fernández un alumno atrasado por la pérdida del tiempo. Ojime, legos: en ese espíritu hay tal rapidez

de penetración, tal energía para el trabajo, que lo difícil para otros, lo que van rumiando a fuerza de tiempo, él lo capta casi instantáneamente, estamándolo en sus cuadernos muy pronto, pues escribe y calcula, y dibuja, al compás de la rapidez con que sus pies bailan. ¿Sabéis ahora para qué abraza a Meca hablándole al oído, y hace excursiones imperceptibles a los demás bancos? Pues para ver, como hacen lo propuesto por mí y parangonarlo con lo hecho por él, a fin de que rectifiquen o rectifican. ¿Qué os parece?

El genio irónico de Fernández,— con una ironía pura, luminosa y alegre,— se revela en sus ejercicios de redacción. ¡Qué observaciones, qué rasgos, qué facetas hace resaltar! Sobre todos, sus impresiones sobre el «Belén» de Saltillo, son deliciosas... En la imposibilidad de extenderme en este aspecto, el más interesante de su personalidad, os voy a referir una anécdota, para cuya mejor comprensión debo decir, que Fernández—al igual que la mayoría— tiene una idea bastante amplia del mecanismo del universo, lo cual les ha llevado a tener una idea no menos amplia de Dios.

Un día, se habían apelotonado los del primer banco a qué pertenece Fernández, manteniéndolo, al parecer, una vivísima discusión. De pronto Meca, muy acolorado me dice:—«¡Don José, mire usted lo que dice Fernández!»—«¿Qué dice Fernández?», inquirí. Y entonces, mi simpático «tintín» llenos los ojos, y la boca, y el cuerpo todo de una risa que los hombres desganocemos, contestó:

«Es que dicen que Dios vino aquí, y yo digo que... ¡estaría muy gordito!»

Fernández me recuerda siempre la parábola del grano de mostaza. Como él es de minúsculo su cuerpecillo; pero, también como él encierra una energía espiritual tan rica, que poco a poco irá creciendo, hasta tornarse arbusto arrogante, lleno de verdor y de flores. ¿Vendrán a posarse sobre él las aves del cielo, es decir, los hombres sedientos de optimismo, de ideas y de bondad? ¡No será por faltar mis votos!

J. LOPEZ ALMAGRO

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

La comisión Permanente

Mañana a las cuatro de la tarde se reúne en sesión en el Ayuntamiento la comisión Permanente para despachar los asuntos siguientes:

De hijos de P. Méndez solicitando procedimiento de adeudo para las mercancías que entran para ser molidas en el molino de su propiedad; de hijos de Pérez Millá, solicitando cuenta de crédito; de don E. Gómez, sobre implantación de la tarifa 22 y de don Santiago Andreu, sobre el padrón de carruajes de lujo.

Se pondrá al despacho un dictamen de la C. de I. pública proponiendo subvención al profesor de San Félix.

Peticion de don B. Martí, pidiendo a nombre de un Banco de Barcelona la revocación de un acuerdo municipal.

Las fiestas de San Antón

Los días 16, 17 y 18 se celebrarán en el populoso barrio de San Antón, las típicas fiestas en honor del santo patrón de dicho pueblo, con un programa variado y escogido en el que figura un concurso de cante jondo.

Sucesos y ocurrencia

En la calle del Orceña sido maltratada por su hijo político Eufemia Velasco, la que sufrió varias erusiones en el cuello.

«Habrá que oír los piropos que le echará a su hijo político.»

Antonio Peñas jugaba a la pelots en la gloria y en un rebote fué a dar en la cara de José Godoy, que la cogió y la hizo desaparecer, pero enfurecido el Peñas, se arrojó sobre Godoy y de un becado le arrancó media nariz.

Información general

En la iglesia del Sagrado Corazón han contraído matrimonio la señorita Josefa Vives y don Carlos Linares Lorente, a los que enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Bejó de existir en esta don Juan Soler, anciano padre de el director de «El Eco», don Jesualdo, al que con tan triste motivo enviamos el testimonio de nuestro pesar.

«Hállase enfermo de culdade don Angel Alonso Barado.

ociones, poniéndose en escena las zarzuelas «La vicieja» y «Molinos de viento», interpretadas por distinguidas señoritas y aficionados de la buena sociedad.

«Ha sido nombrado jefe de la cárcel de San Antón, don Pedro Bernal.

«De Córdoba ha regresado el conocido escritor don Nemesio de Heredia.

«Ha fallecido la señora doña Francisca Alfaro, esposa de nuestro buen amigo don Manuel Pérez Saura.

«Reciba este nuestro pésame.

«De Valencia, ha llegado doña Irene Cantó, do oler, con motivo del fallecimiento de su padre político.

«Se halla gravemente enfermo el ex-alcaldede don Alfonso de Carrión.

«También se encuentra enferma la señorita Julia Martínez López, hermana del director de «Cartagena Nueva» don José Abdán.

«Ha marchado a Granada, la bellísima y distinguida señorita García Verdoy.

«Flemos saludado en esta al administrador de EL LIBERAL, señor Pascual, que pasará unos días entre nosotros.

«El alcalde ha convecado a todos los adheridos a la Unión patriótica a una reunión que tendrá lugar en su despacho de la alcaldie, esta noche.—17 enero.

Llegada del general inspector de Ingenieros

(Por teléfono)

14, a las 10 noche.

Cartagena.—Procedente de Almería ha llegado en automóvil el general inspector de Ingenieros de esta Región don José López Pozas, acompañado del coronel de dicho Cuerpo don Vicente Moreda y del comandante don Ignacio de La Llave.

Permanecerán en esta hasta el domingo. Visitarán los edificios militares.—Pelayo.

AGUILAS Salón Ideal El empresario y dueño de este teatro seña Torrecillas no cesa en el año de proporcionar al público espectáculos de verdadero arte y esto lo prueba suficientemente el debut de anoche. Camaleón Spectacle compañía internacional de revistas y grandes espectáculos fué el anunciado debut en el Ideal. Es uno de los mejores números de variedades que han desfilado por este Teatro.

Estupendas mujeres, gusto y arte, lujo inusitado, belleza en todo, esto es Camaleón Spectacle.

Salón Reina Victoria

Ayerche tuvo que suspender la función en este teatro, por falta de público.

ALICANTE

Se ha verificado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Micaela Guardiola Costa, hija del ilustre juriscónsulto don José Guardiola Ortiz y sobrina de nuestro distinguido compañero el director de «Diario de Alicante» Emilio Costa, con el joven comerciante don Arturo Carratalá.

LORCA

Cosas de mi pueblo

Cuando de niño, al amor de la lumbre y acurrucado en la falda de mi pobre madre, que Dios la tenga en su Santa Gloria, oía relatar a mis mayores, hazañas y proezas de héroes, mi pobre y endémica inteligencia, dormida aún entre los celajes de esa bendita ignorancia de la niñez, consideraba obra insuperable al esfuerzo humano, poder decaimarse con este pomposo nombre o calificativo.

Yo, que aunque no lo parezca y lo dudéis o lo pongais en entredicho, soy empleado en el Sindicato de Plegos de Lorca, he llegado como de costumbre a la oficina y he visto en el tablón de anuncios, uno relativo a la campaña que vengo sosteniendo desde estas columnas y por el cual el señor delegado regio invita a los interesados en el riego de las Zahurdas, para que en el término de seis días expongan ante esta autoridad si es o no conveniente, proceder al corte de los 166 álamos blancos, que sentenciados a vergonzosa decapitación, sacuden su blanca cabellera en las alamedas de las Zahurdas.

Pensando lógicamente he creído que aquello era una broma, pues de otra forma no podía concebir como pude informar en un asunto, el propio señor que autorizó la corta.

Esta campaña en defensa del arbolado de mi pueblo, no está basada en fines bastardos. Nació ella para evitar un despojo al Estado y al mismo tiempo para evitar con su llamadera otras sucesivas cortas y donaciones gratuitas de lo que pudiéramos llamar, riqueza de nuestra vega.

La vega de Lorca es de las más extensas de España, y si por este procedimiento emprendido se sigue, nuestros cauces de riego, dentro de un plazo relativamente corto, serán inmensos esteros, faltos de esa sombra fresca y consoladora que en las calurosas tardes del verano se desea.

Mil veces más, que todas las manifestaciones que puedan hacer esos frontezos o regantes, interesados tal vez en ese negocio del arbolado, es el informe que pudieran emitir los señores ingenieros de la División Hidrológica Forestal del Segura.

gubernativos y Alcaldes, para el mejor cumplimiento de este importante servicio. Lo que se hace público, para general conocimiento y efectos que se interesan, presentando los interesados las declaraciones juradas ante los alcaldes respectivos quienes a su vez, las remitirán a los Delegados gubernativos correspondientes.

NOTICIAS

Ayer tarde salieron por Valencia, en donde embarcarán con dirección a Ceuta y Tetuán los mozos del actual reemplazo.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Intereses 4 por 100 Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas. Los reintegros se efectúan a la vista sin limitación de cantidad.

Nuestros buenos amigos don Damián Sánchez Pérez y su esposa doña María Navarro, son padres de una hermosa y robusta niña que ha venido al mundo con toda felicidad.

Ha regresado de sus posesiones del campo, acompañado de su distinguida esposa, nuestro amigo don Juan Illán. Para su casa del Campillo, Calasparra, la distinguida señora doña María Jesús de Rueda, viuda de Espinosa e hijos.

Se encuentra mejorado de su enfermedad nuestro amigo don Damián Sánchez, padre de nuestro también amigo don Damián. Se encuentra muy aliviado de la enfermedad que viene padeciendo el abogado don Luis Guirao de la Rocamora.

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marines y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Se encuentran enfermas, afortunadamente sin peligro, la señorita Mercedes Cortés Manzanera y las señoras de Ibañez, viuda de Abellán y Pérez, de García Amorós. A todas deseamos un pronto y total restablecimiento.

Nueva ley sobre el casamiento en Rusia

El ministro de Justicia ha presentado al Consejo de los comisarios del pueblo una modificación del proyecto de ley sobre el casamiento.

La edad mínima para contraer matrimonio es de dieciséis años para la mujer y de dieciocho para el hombre. En el momento del casamiento, si los contrayentes desean llevar el mismo nombre, hacen una declaración en este sentido, lo mismo que si quieren cada uno el de su familia. Si uno de los esposos es de nacionalidad extranjera, la conserva. Una mujer que se halle encinta tiene derecho a declarar, en una institución calificada, el nombre del padre de la criatura, a la que se pone este nombre.

Instrucción pública DE LA SECCION

Don Juan Seba comunica que ha tomado posesión del cargo de maestro interino de la Escuela de niños de Abanilla.

Se desestima la instancia promovida por el maestro de Ulea, solicitando aumento de gratificación por la enseñanza de adultos.

El alcalde de Mula comunica al jefe de la Sección que don Francisco Candel tomó posesión el día 9 del cargo de maestro interino de la escuela de niños de Fuente-Librilla.

Doña María Antonia Peña García se ha posesionado de la escuela de niñas de Meñones de Pacheco, cesando la interina doña Concepción Navarro Adán.

Doña Consuelo Sánchez, maestra de Alcantarilla, presenta expediente solicitando cuarenta días de licencia por haber dado a luz.

A doña Fuensanta Viviente, sustituta de las escuelas de adultas se le devuelve el expediente solicitando licencia por enferma,

por no estar autorizadas las licencias para sustitutas e interinas.

Doña Paula Escudá, maestra de Lorca, solicita la excedencia por más de un año y menos de dos.

El jefe de la Sección de Castellón, remite el expediente personal de la maestra doña Antonia Peña.

El director de la escuela graduada de Ceuta comunica que con fecha 9 de los corrientes se posesionó don Leopoldo Tomás del cargo de maestro de Sección, interino de la referida escuela.

El Aguinaldo del Soldado

La suscripción abierta por el comité ejecutivo para el Aguinaldo del Soldado, entre las autoridades eclesiásticas civiles y militares, centros oficiales, corporaciones, comercio, círculos de recreo y particulares, va dando el siguiente resultado: Suma anterior, 14.403'75 pesetas. Total de lo recaudado hasta la fecha, 15.553'65 pesetas. (Sigue la recaudación).

Estación Superior de Sericultura y de Industrias Zoológicas de Murcia

Debiendo ser provista con carácter definitivo la plaza de Mozo de Laboratorio de este Centro, se anuncia a concurso con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Ser español. Segunda. No padecer enfermedad contagiosa, estar reconvalecido dentro de los cinco años anteriores al de la presentación de la instancia, haber observado y observado buena conducta y no estar inhabilitado para ejercer cargo público. Tercera. Presentar en el plazo marcado solicitud al Director de este Centro en el papel sellado correspondiente, consignando la edad, profesión, residencia y servicios prestados por el aspirante en establecimientos oficiales o particulares, acompañando a esta instancia cuantos documentos sean necesarios para comprobar la exactitud de los requisitos y el valor de los méritos que se aleguen. Cuarta. Tendrán preferente derecho, en igualdad de condiciones, los licenciados del Ejército y quienes ocupen actualmente cargos análogos al que es el objeto del presente concurso. Quinta. Las solicitudes solo podrán presentarse dentro del plazo de veinte días a contar de la fecha de su inserción en la «Gaceta de Madrid» y en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Murcia 13 de Enero de 1925.—El ingeniero director, Felipe González.

Sucesos y denuncias

Por proferir voces groseras en la vía pública, causando escándalo a los transeúntes ha sido detenido y multado Eugenio Noel Martínez.

Por faltar públicamente a la moral ha sido castigado con una multa Juan Turpin Paigcerver.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 15 de Enero de 1925.—Jueves.—San Pablo y San Mauro.—San Eutimio.

La Misa y oficio divino de San Pablo confesor, con rito doble y color blanco. —Mes de Enero.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. El toque de alba, por la mañana a las cinco y media. El toque de Animas, por la noche a las nueve. El toque de oraciones, a las cinco y media de la tarde. Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho. Se reserva, con Bendición, a las cuatro y media de la tarde. Se descubre con misa rezada a las ocho de la mañana. La reserva con bendición, a las cuatro y media de la tarde. El día 15 de Enero de 1925, está la Vela y Alumbrado en las Agustinas. Día 16.—En la misma iglesia.

CULTOS

—En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las tres Vísperas Completas, Maitines y Laudes. En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada por la mañana a las siete, y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde. En San Miguel.—Novena a la Purísima, por la mañana en la misa de siete, ocho y nueve, y al toque de oraciones la solemne, Predica 13 14 y 15 don Francisco Javier Leandro Sánchez Ocaña. En Reparadora.—Novena al Santísimo, por la mañana a las ocho y media, misa con motetes, y por la tarde a las cinco novena, esmón y reserva. Solemne novenario que al glorioso tm. marturo de la Tabaida San Antonio Abad, dedican sus devotos en la iglesia de su nombre, establecida en la Puerta de Castilla. Dará principio la novena el día 10 al toque de oraciones terminándose el 18. Y el día 17 festividad del Santo será la función principal a las 10 y media en la que se expondrá Su Divina Magestad, predicando el muy

ilustre señor licenciado don Saturnino Fernández, canónico Magistral de esta S. I. C.

Los días 16 y 18 habrán misas de 11 y 12 y el 17 desde el alba hasta las 12. Los días, 16 17 y 18 se dará a adorar la reliquia del Santo.

Durante los días 16, 17 y 18 la banda de música de la Casa Misericordia, interpretará escogidas piezas. Misas fijas en domingo y días festivos

Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez. En la Merced a las siete, ocho y once. En el Carmen: una hora después del alba a las ocho y a las diez. En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho.

San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media, San Miguel: a las ocho. San Antón: a las cinco y media, siete y media y doce.

Madras de guerra

Desde Ceuta, donde prestan servicio nos escriben varios soldados solicitando que publiquemos sus nombres para obtener madrina de guerra.

Son estos soldados: Jerónimo Ros Cayuela, Angel Kinkpatrick, Vicente Ballester y Braulio del Castillo. Todos ellos sirven en el regimiento de artillería de Costa y Posición de Ceuta séptima batería de costa. La misma petición nos hacen los soldados José Caballero González y Raimundo Artiaga pertenecientes al grupo de Regulares de Tetuán número 1 primer escuadrón.

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la malograda señorita Rita Sánchez Jara, hermana de nuestro estimado compañero de redacción don Diego Sánchez Jara y sobrina de nuestro querido director don Pedro Jara Carrillo.

Con este motivo las misas que se digan desde las ocho hasta las once, en la iglesia parroquial de San Antón, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. Aprovechamos esta triste ocasión para reiterar nuestro sentidísimo pésame a los afligidos padres, hermanos, entre ellos nuestro estimado compañero don Diego Sánchez Jara, abuela, la virtuosa señora doña Josefa Carrillo, tios, especialmente a nuestro querido director don Pedro Jara Carrillo, hermanos pelíticos y demás familia.

A los setenta años de edad ha fallecido en esta, el acreditado industrial don Enrique Sanz Fargas.

El finado gozaba de merecidísimas simpatías, a que se había hecho acreedor por sus bellas prendas de carácter. En el acto del entierro verificado ayer tarde en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, quedaron demostradas las numerosas amistades que disfrutaba el finado y toda su afilida familia. A los desconsolados hermanos, don Victoriano, don José María y don Mariano Sanz Fargas, hermanos pelíticos, sobrinos pelíticos, entre ellos don Salvador López Román y demás familia, enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame.

LA BOLSA

Cotizaciones de ayer: Interior, 69'65.—Amortizable, 5 por 100 95'00.—Amortizable, 4 por 100, 90'00.—Banco de España, 559'50.—Tabacos, 227'00.—Francos 37'80.—Libras, 33'74.—Dólares, 7'08.—Liras, 39'55.

MADRID

La sesión municipal

14, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Quedaron aprobados varios dictámenes de trámite, entre ellos uno distribuyendo la cantidad de 18.340 pesetas de resultados del Presupuesto para reorganización de enseñanzas especiales. Un espontáneo hizo una denuncia relativa a un desahucio gubernativo y pidió la destitución del gobernador de Madrid y del teniente alcalde de su distrito.

Dictámenes de autopsia

Madrid.—Los forenses han dado dictamen de autopsia relativo a la muerte de doña Eugenia San Juan, que el día 9 fué hallada sin sentido por una pareja de Seguridad en la Plaza de Castejar. Creen los forenses que murió de traumatismo producido por las lesiones sufridas en la cabeza y subsiguiente conmoción cerebral. Respecto a la causa ocasional debió caerse casualmente o por impulsión de un vehículo.

Los ladrones hambrientos

Madrid.—Los chicos José Borado, de 13 años y Alfonso Martín, de 12, penetraron ayer en una lechería establecida en la Plaza de Extremadura y robaron al dueño una cantidad de dinero que tenía encima del mostrador. Conducidos hoy a presencia del juez, declararon que se hallaban 48 horas sin comer, con un hambre devoradora, la cual les impulsó a realizar el delito. El juez les puso en libertad.

Los empleados municipales

14, a las 3 t.

Madrid.—En virtud del propósito del Ayuntamiento de arrendar determinados servicios, entre los cuales figura el de riego de la población, la Federación de empleados municipales se reunirá esta noche para oponerse a que se lleven a efecto tales propósitos.

Una Borbón pelliculera

Madrid.—En el reparto de una famosa pellicula que se anuncia para muy en breve, figura como principal intérprete la señorita María de Borbón, hija de don Francisco María de Borbón, teniente general del Ejército y tío del rey don Alfonso.

María de Borbón interpreta en dicho film el papel de María Antonieta, protagonista de la pellicula. Hace tres años emigró a Nueva York, dispuesta a vivir por sus propios medios y en aquella capital ingresó en el convento de las Reparadoras, en donde dió lecciones de idioma español.

Después ingresó en un famoso estudio de arte decorativo, en donde sus trabajos tuvieron tan buena remuneración que consiguió reunir una fuerte suma. Últimamente, creyéndose en posesión de excelentes condiciones para el cinematógrafo, ingresó por recomendación del duque de Richein en la casa Cosmopolitana.

En ella se destacó bien pronto, disfrutando hoy de un gran sueldo.

El reclutamiento

Barcelona.—En el vapor «Ostillo» marcharon a África 1.200 reclutas del nuevo reemplazo. Antes de embarcar desfilaron por la calle de Colón. Fueron despedidos por las autoridades.

Peticiones de los ferroviarios

Barcelona.—La asociación de empleados ferroviarios ha telegrafiado al general Mayanda, vocal del Directorio pidiéndole sea implantada la jornada de ocho horas, en sus trabajos.

La crisis del fascismo

14, a las 4 t.

Roma.—En la sesión de la Cámara de Diputados, el presidente Mussolini, contestando a una interpelección, declaró que el Gobierno está dispuesto a afrontar cualquier situación de hostilidad que provenga tanto del interior como del exterior. Seguidamente dió lectura al proyecto de ley para combatir las asociaciones secretas.

Berlin.—El gobierno de Roma continúa extremando las medidas de rigor contra los elementos antifascistas. Últimamente ha ordenado que las sociedades entreguen a la policía toda la documentación relativa a su constitución.

Roma.—Los diputados comunistas han solicitado turno para intervenir en la discusión del proyecto de reforma electoral. La decisión es objeto de grandes comentarios, pues indica que la oposición comunista no se hace solidaria de los acuerdos adoptados por los diputados que permanecen en el Aventino.

El folleto de Blasco, secuestrado

Roma.—El folleto de Blasco Ibañez combatiendo al rey de España ha sido secuestrado. Tan pronto como llegó a Italia la primera remesa, el embajador de España formuló una reclamación ante el presidente Mussolini y el ministro de interior dió órdenes para que fuera recogido.

Barcos de guerra a Sanghay

Londres.—Por el ministerio de Marina se han cursado órdenes para marchar inmediatamente a Sanghay tres barcos de guerra. Se hallan dispuestas para salir al primer aviso otras unidades.

La exportación de monos

Bombay.—Todos los sábados son embarcados para Europa millares de monos destinados a la operación del injerto humano. La población india ha protestado en nombre del sentimiento de piedad que se debe a toda clase animales.

Paderewsky en Roma

Roma.—Ha llegado a esta capital el famoso pianista Paderewsky, representante de la República de Polonia. Se propone dar un concierto.

Elaboración de seda artificial

Bruselas. Comunican de Breda que se ha constituido una poderosa entidad formada por una empresa industrial y un importante banco para elaborar seda artificial en diferentes países europeos. La primera nación donde se fabricará este producto será España.

La Conferencia financiera

Paris.—El acuerdo definitivo de la Conferencia financiera interaliada, a

más de los extremos ya conocidos, consigna un anticipo de 160 millones marcos oro para gastos del Ejército de ocupación durante el año 1924-25.

La embajada rusa en Paris

Moscú.—Se da como seguro el cese de Krassin en la embajada de Rusia en Paris, por no haberse sabido rodear del prestigio debido ni haber aliñado las relaciones amistosas entre Rusia y Francia.

Submarino encallado

Nueva York.—El submarino «F 19» que llevaba de tripulación 34 hombres encalló en un banco de arena cerca de Chortoin. El temporal dificultó los trabajos de salvamento.

El choque de un expreso

Berlin.—El número de muertos por el choque del expreso de Colonia asciende a 22. Hay además 61 heridos.

El paro en Inglaterra

Londre.—Según una estadística oficial, el número de los sin trabajo asciende a 2 307 800 obreros, lo cual acusa un aumento de 33.415 con relación a la semana anterior y otro aumento de 49.125 con relación a igual período del año anterior.

Zinoviev y Bernard Shaws

Londres.—Telegrafian al «Daily Express» que Zinoviev ha prohibido la representación de las obras del escritor inglés Bernard Shaws en todo el territorio ruso, como represalia a la campaña anticomunista que realiza este autor.

Varlas detenciones

14, a las 3 t. Villarrobledo.—Desde hace algún tiempo la comarca estaba alarmada por frecuentes robos y asaltos a los trenes. Enterada la guardia civil de que eran cometidos por una banda de ladrones, hizo algunas averiguaciones que dieron por resultado la detención de varios individuos.

Dimisión de 13 diputados

Burgos.—Por solidaridad con el presidente han dimitido su cargo trece diputados provinciales.

Mitín ferroviario

Valladolid.—Los obreros de la Unión Ferroviaria han celebrado un mitín. Pidieron la amnistía de los compañeros detenidos y aprobaron otras conclusiones.

Accidente automovilista

Motril.—Esta mañana ha ocurrido un accidente automovilista en la carretera que conduce a esta población. Un coche cayó por un puente, quedando totalmente destruido. Víctimas del accidente resultaron un muerto y un herido.

El grupo de escuelas Borbolla

Sevilla. Ha causado mala impresión la tardanza en la resolución del expediente para la construcción del grupo escolar Borbolla. Se ha tardado tres meses en ese trámite y se debe a la falta de actividad del arquitecto.

Una denuncia sin efecto

Málaga.—Ha quedado sin efecto la denuncia formulada por la Asociación pesquera de esta población contra el presidente y otro miembro de la directiva, por la supuesta desaparición de una importante cantidad.

Periódicos denunciados

Vigo.—El capitán general ha impuesto una multa de 500 pesetas al periódico «La Última Hora», por una información relacionada con la política italiana. También ha multado con 250 pesetas al periódico «El Pueblo Gallego». Ha sido apercibido el director del periódico «Gaceta» por la publicación de un artículo comentando la persecución de que son objeto los periódicos italianos.

Un herido

Sevilla.—El cochero Antonio Camacho fué herido por un colega.

Los foros gallegos

Vigo.—«El Faro» publicará mañana la noticia de que dos mil pagadores de foros de Pontevedra, Campela y Cambados han llegado para pagar en vista de las facilidades que se les den.

Intento de suicidio

Málaga.—La joven de 22 años, Carmen Villalba, intentó suicidarse tomándose una caja de fósforos disueltos. Se halla en grave estado.

Robo en un estanco

Málaga.—En estanco de Benagalbón se cometió un robo. Los ladrones entraron por el tejado y se llevaron algún dinero. Ha sido detenido un individuo llamado Francisco Moreno.

El homenaje al rey

Almería.—La Diputación ha acordado

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

HORRIBLE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un autobús cae por el puente de Segovia al Manzanares, con más de veinte viajeros

Muere uno y resultan veintidós heridos.—Angustiosos detalles del suceso.—Otro «auto» choca con un carro y muere el carretero, resultando grave el chófer.—En otro accidente automovilista Villalta se rompe la cabeza y Lagartito se conmociona.—Un viajero se deja la cabeza debajo de las ruedas de un autobús

15, a las 1 md.

Madrid.—A las seis y media de la tarde un autobús del servicio público cayó por el puente de Segovia, desde cinco metros de altura al Manzanares.

Al caer se incendió el motor y explotó. Se produjo la natural confusión en tre quienes presenciaron el suceso.

La noticia corrió rápidamente por Madrid y en el lugar del suceso se acumuló gran gentío.

Los heridos en este accidente son muchos; se cree que llegan a 28 los ocupantes.

Esta mañana solo se sabe que hay un muerto; se trata de un guardia civil que murió carbonizado en la explosión.

La mayoría de los ocupantes eran militares que regresaban a Carabanchel. El accidente se produjo porque el autobús, al pasar por un bache, osciló y tropezó con un montón de adoquines que había a la entrada de la Ronda de Segovia, el coche se desvió y el chófer perdió el gobierno.

El autobús fue a chocar contra el pretil de mampostería, lo derribó en unos seis metros de longitud y se precipitó al río, dando una vuelta de campana, quedando empotrado en el agua.

El momento fué horrible. El auxilio a las heridas se hacía muy difícil, pues había que salvar muchos obstáculos para llegar al lugar en que se hallaba el coche.

Unas gentes modestísimas que habitaban una casuca debajo del puente, al darse cuenta de lo que ocurría, acudieron al socorro.

Repararon unos cristales y maderas del coche y pudieron así sacar algunos viajeros.

Otros salieron por su propio esfuerzo. La obscuridad hacía más difícil el

salvamento y daba más horror a la tragedia, que adquiría enorme emoción con los ayes desgarradores de los heridos.

Uno de los que acudieron a prestar auxilios llevó una vela y a la luz de ella siguió la labor de salvar a los que estaban entre aquel montón de astillas y herrajes.

A los pocos momentos de ocurrir la desgracia llegaron al lugar del suceso ambulancias militares de la Cruz Roja y fuerzas de Seguridad y de la guardia civil, comenzando a funcionar el servicio oficial.

Todos los heridos fueron extraídos y trasladados a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde se les atendió provisionalmente.

Como eran muchos, conforme iban siendo curados se les trasladaba al Círculo Obrero Católico de San Isidro del paseo del Marqués de Monistrol, cercano a la Casa de Socorro.

Al conocerse en Madrid la noticia un genio enorme se dirigió al Puente de Segovia.

A las ocho de la noche había una muchedumbre inmensa.

La fuerza pública había ocupado el puente y solo permitía el tránsito por los andenes laterales.

Frente a la Casa de Socorro también se estacionó numeroso público.

Conducía el autobús siniestrado el chófer Antonio Rodríguez Lopetegui, de 28 años, que se halla herido.

El guardia civil que resultó muerto se llamaba Miguel Bello Rodríguez, y prestaba servicio en el puesto de la Casa de Campo.

El cadáver quedó completamente carbonizado. El número total de heridos asciende a 23, la mayor parte están gravísimos. Casi todos son soldados pertenecientes a los regimientos de Instrucción,

Caballería, Artillería y Aviación de Carabanchel y Cuatro Vientos.

En los primeros momentos reinó un pánico enorme, y nadie se daba cuenta de la magnitud de la catástrofe.

Por el aturdimiento natural nadie se ocupó de avisar a los bomberos hasta pasado un buen rato.

Cuando llegaron los bomberos, el público les recibió con marcadas pruebas de hostilidad, intentando algunos agredir a su jefe y a unos bomberos.

Estos, con toda actividad, lograron sofocar el incendio del vehículo y extraer a los heridos.

La hostilidad del público se trocó en aplausos a los abnegados bomberos.

Los otros accidentes

Madrid.—En un automóvil salieron hoy para Salamanca el diestro Villalta y el novillero Lagartito para asistir a una fiesta en la dehesa de Pérez Tabernero.

El auto chocó y Villalta resultó con una herida en la cabeza, de la que tardará 20 días en curar según el doctor Salcedo.

Lagartito sufre conmoción general. En el Colmenar un automóvil conducido por Isidoro García chocó con un carro de cuatro mulas guiado por el carretero Arturo Rugeal.

Los dos vehículos volcaron, murieron tres mulas y los dos conductores resultaron graves.

El carretero falleció después. En la calle del Carmen se arrojó al paso de un autobús del servicio Solmoleña un hombre.

El auto le seccionó la cabeza. Al registrarse sus ropas por el Juzgado se le encontró una carta dirigida al juez donde decía que no se culpaba a nadie de su muerte, pues se mataba por estar desesperado.

Firma Luis Pérez, de Barcelona.

ULTIMA HORA

Reposición de una lápida

15, a las 3 md. Cádiz.—Ha sido colocada nuevamente la lápida de gran valor histórico en la iglesia de San Felipe Neri, que fué arrancada por el párroco.

Llegada de dos barcos a Cádiz

Cádiz.—Han entrado en el puerto el vapor «Buenos Aires» y el «Isla de Menorca».

El primero viene de América y trae cargamento de café y cacao; el segundo procede de África y ha traído a bordo 228 oficiales, clases y soldados.

Se descubre un robo de cheques

Madrid.—Ha sido detenido el carteo José Mateo por habersele comprobado la sustracción de dos cheques por valor de 1.147 pesetas que cobró en la Banca Laurens.

También ha sido detenido un cómplice suyo.

La Banca Laurens, entidad norteamericana, ha dado toda clase de facilidades a la policía para el descubrimiento.

Un partido a puerta cerrada

Barcelona.—El gobernador ha dispuesto que el partido de fútbol entre el Barcelona y el Español se celebre a puerta cerrada.

Un busto de Josselito

Madrid.—El alcalde de Sevilla ha visitado hoy a Mariano Benlliure con objeto de llevarse el busto de Josselito que el ilustre escultor ha terminado.

El busto será expuesto en Sevilla y se pondrá precio a la entrada a la exposición.

Lo que se recaude se destinará a la Junta sevillana de caridad.

Las hijas de Unamuno

Madrid.—Han marchado a París la esposa y las hijas del ilustre profesor don Miguel Unamuno.

Las hijas permanecerán al lado de su padre todo el tiempo que dure su destierro.

El Gobierno albanés ha acordado disolver el Ejército

Londres.—Noticias recibidas de Durazzo dan cuenta de que el nuevo Gobierno albanés ha acordado disolver el Ejército y crear un Cuerpo de gendarmes formado por cuatro mil hombres.

Al frente de este nuevo Cuerpo figurarán un jefe y varios oficiales ingleses.

Teatro Ortiz

Debut de la cancionista MANODELA

Debut de la cancio-bailarina ANITA CLAVEL

Grandioso debut de la eminente estrellita de la canción BLANQUITA SUAREZ

Léase en 4.ª plana el "INDICADOR ECONOMICO"

DE GRAN EXITO PARA LOS ANUNCIANTES

El viaje del general Vives

Córdoba.—El subsecretario de Fomento, general Vives, después de almorzar con los ingenieros visitó las obras del Guadalquivir y otras construcciones.

En seguida emprendió su viaje de regreso.

El itinerario que seguirá Primo de Rivera

Madrid.—El general Primo de Rivera llegará el día 19 a Algeciras y de allí se trasladará a Jerez, asistiendo el día 20 al acto de la bendición del So matén Jerezano.

El 23 irá a Cádiz, después a Sevilla para aplaudir al infante don Carlos y el 25 llegará a Madrid en el expreso.

Notas de la campaña

Una paliza a los cabileños de Abd-el-Krim

Fez.—Un contingente de cabileños de Hazme y de Jebala sostuvieron en las inmediaciones de Xauen un fuerte combate con las huestes de Abd-el-Krim, a las que causaron grandes daños.

En la contienda tuvieron los de Beniurriaguei y demás gentes del caudillo de Aydir, cien muertos y cerca de trescientos heridos.

Los de Hazme y Jebala solo sufrieron sesenta bajas.

En la zona oriental

Abd el Krim se ha entregado a organizar una jarca, que vaya contra sus rivales.

Melilla.—En Farha, nuestra artillería dispersó una concentración enemiga.

LA POLITICA Y LA GUERRA

EL REY SALIO ANOCHE CON DIRECCION A CORDOBA

El programa del viaje de regreso de Primo de Rivera.—Una lucha intestina en el campo moro.—Lo que ha firmado el monarca

Firma regia

14, a las 3 t.

Madrid.—Entre los decretos firmados hoy por el rey figura uno autorizando al Ayuntamiento de Sevilla para cobrar los arbitrios establecidos en la ley de 24 de Julio de 1914.

Magaz y Martínez Anido

Madrid.—Esta mañana despacharon con Magaz los subsecretarios de Estado e Instrucción y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

El despacho fué interrumpido por la presencia del subsecretario de Gobernación, que conferenció con el presidente durante durante tres cuartos de hora.

Anido salió de la Presidencia, volviendo a la media hora y celebrando nueva conferencia con Magaz.

A medio día el presidente interino reunió en su despacho a los vocales del Directorio, celebrando con ellos un cambio de impresiones.

Despacho y audiencias

Madrid.—Esta mañana despachó con el rey el presidente del Directorio marqués de Magaz.

Terminado el despacho don Alfonso recibió una extensa audiencia militar, figurando en la misma el capitán general de Madrid, marqués de Ovalcanti y director general de Seguridad.

El rey va de cacería

Madrid.—Esta noche a las 8:20 marchará a Córdoba el rey acompañado de varios palatinos.

Don Alfonso permanecerá varios días cazando en la finca del marqués de Viana.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» de hoy entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que el magistrado de la Audiencia de Méjaga, don Eugenio Carreras, pase en comisión de servicio a Tánger, para tomar parte en los trabajos de organización del tribunal mixto, conservando el destino que en la actualidad desempeña.

Noticias de Melilla

14, a las 4 t.

Melilla.—El capitán señor González Medina ha dado una interesante conferencia en la Cámara de Comercio.

Sanjerjo ha visitado las avanzadas habiendo regresado de nuevo a la plaza.

Ha regresado a Melilla el general Nicheu.

La reunión del Directorio

15, a las 1 m.

Madrid.—El Directorio se reunió esta tarde a la hora de costumbre bajo la presidencia del contralmirante Magaz.

Este abandonó el Consejo a las 8 para ir a la estación a despedir al rey. A las nueve terminó la reunión.

El general Vallespina dijo a los reporteros que en Marruecos había tranquilidad.

Se dedicó el Consejo a un cambio de impresiones.

No asistió más subsecretario que el de Guerra, que llevó expedientes de trámite.

La salida del rey

A las ocho de la noche salió el rey en el expreso de Andalucía con dirección a Córdoba.

Acompañaban a don Alfonso el conde de Gabie, duque de Maceda y otro palatino.

A la estación salieron a despedirle el jefe interino del Directorio, marqués de Magaz y numerosas personalidades.

Firma regia

Madrid.—Hoy firmó el rey varios decretos de Guerra, Marina, Justicia, Trabajo y Hacienda.

do que marche a Madrid el presidente y una numerosa comisión con objeto de asistir al homenaje que se le rendirá a don Alfonso el día de su santo.

El alcalde saldrá el lunes para la corte.

Una nueva industria

Santander.—Ha llegado a esta población un ingeniero alemán con objeto de implantar una nueva industria a base de los desperdicios de las fábricas de conservas de pescado.

El resultado de esta industria es la confección de una harina que se emplea con muy buenos resultados el mantenimiento del ganado.

El invento del ingeniero alemán ha sido patentado.

El nuevo reclutamiento

Valencia.—Procedente de Barcelona ha llegado el vapor «Teife» que con dueca a los reclutas del nuevo reclutamiento.

Mañana embarcarán con rumbo a Ceuta, ochocientos reclutas.

La Unión Nacional de la exportación agrícola

14, a las 10 n.

Valencia.—La Unión Nacional de exportación agrícola ha publicado una interesante nota acerca del efecto que la nota enviada por el Gobierno español ha surtido en el Gobierno belga.

Parece que el Gobierno de Bruselas ha aceptado varios de los puntos indicados en la nota española.

Un regalo de la reina Cristina

San Sebastián.—Doña María Cristina ha regalado al hospital de la Cruz Roja un aparato de telefonía sin hilos.

El alcalde visitó a la reina con objeto de que señalara día para celebrarse una recepción.

La reina Cristina dijo que no podía autorizarla porque había ido representando a la reina Victoria y únicamente para recibir a los heridos.

Un crédito de 150.000 pesetas para la recepción de los alcaldes

Madrid.—La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de Madrid ha aprobado un crédito de ciento cincuenta mil pesetas, con destino al capítulo de imprevistos, para sufragar los gastos que ocasione la recepción de los alcaldes.

El señor Artesaga emitió su voto en contra, pues estima que dichos gastos deben figurar por partidas.

También se acordó continuar al frente de la dirección del Matadero el señor Sanz mientras no se ocupe el cargo en propiedad.

Robo en una joyería

Zaragoza.—En la joyería situada en la calle de San Gil, propiedad de don José Bidaurreta, se ha cometido un importante robo.

El dueño del establecimiento, que vive en compañía de un hermano médico, notó esta mañana al levantar se que los muebles del piso estaban en desorden.

Inmediatamente marchó al almacén, viendo que habían desaparecido muebles y objetos de gran valor.

Entre las joyas rebadas figura un enorme diamante valorado en sesenta y cuatro mil pesetas.

Supone el señor Bidaurreta que los ladrones son personas que conocen perfectamente las costumbres de los tales que han observado al hacer la requisia.

Se comenta muchísimo un rasgo de sentimentalismo cometido por los ladrones.

En un cajón abierto se encontraba un pendiente valorado en 4.500 pesetas que no se quisieron llevar los ladrones.

Estos sabían perfectamente que la joya era tenida en mucha estima por el dueño del establecimiento por haber pertenecido a su señora, que ha fallecido.

La policía trabaja por encontrar a los autores.

Una petición a Vallespina

Madrid.—Una comisión del Comité directivo de la Federación gremial española ha presentado al vocal del Directorio señor Vallespina un escrito solicitando la adición al Código de unas cláusulas encaminadas a evitar las estafas de que vienen siendo objeto el gremio de hosteleros.

Futbolistas en libertad

Barcelona.—Ha sido puesto en libertad, después de abonar una multa de 450 pesetas, el árbitro de fútbol, celebrado recientemente en Granoller.

La censura no admite blancos

Advertimos a nuestros lectores que si alguna incoherencia observan en algunos escritos, no es culpa nuestra.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO EN USO DESDE 1827 LEÓN

SARNA Y FIGORES DE LA PIEL Único que la cura si baño, ANTISANICO MARTI—Venta en todas las farmacias

Teatro Circo Villar JUEVES DE GRAN MODA A las 6 tarde y 10 menos cuarto noche PROGRAMA estreno de la preciosa película en cuatro partes La Tragedia de Folies Berger según la célebre novela de EL CABALLERO AUDAZ

Primeras Materias para Abonos Cementos y Azulejos Belgas JOSÉ ESCÁMEZ

DR. ALBALADEJO de las clínicas de París, Berlín y Hamburgo.—Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.—Consulta, de 19 a 1.—Calle Riquelme, 17, pral., Murcia.

SE VENDEN Auto FORD, semi nuevo, con motor garantizado, a toda prueba; a tratar, Platería, 65.

MOTOCICLETA MARCA Harley Davidson 15 HP. en perfecto estado con Side-car completa, se vende económica. Razón: esta Administración.

FORD Carrocería para auto FORD nueva de turismo flamante se vende de ocasión. Informarán esta administración.

CARIDAD la implora una anciana de 80 años, paralítica y sin recursos, vive calle de Fuentes, 5.

CARTELERA Teatro Circo.—Sección a las seis tarde y a las diez menos cuarto de la noche. «La tragedia de Folies Bergere». Teatro Ortiz.—A las nueve y tres cuartos.—Debut de las grandes estrellas Mano de la, Anita Clavel y Blanquita Suárez. Media Luna Cinema.—Cine.

BANCO CENTRAL CAPITAL: 200,000,000 DE PESETAS SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Cuentas corrientes con interés — Compra y venta de valores Descuento y cobro de efectos — Giros Cartas de Crédito y demás operaciones de banca CAJA DE AHORROS: INTERÉS 4 %

LA INTERESA SABER que la CAMISERIA MARTI (TRAPERIA, 9), está realizando para renovar existencias. Todos los géneros actuales, camisería, guantes, trajes interiores, corbatas, bufandas, abrigos y vestidos para niños, etc., se venderán por unos días con 30 por 100 de rebaja QUIEN LLEGUE PRIMERO ELEGIRA MEJOR.

MILLO HARINA DEXTRINADA MALTEADA Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

INDICADOR ECONOMICO

SI ESTÁ V. CESANTE

o mal colocado, ofrezca sus servicios en nuestro INDICADOR ECONOMICO y mejorará enseguida.

SI NECESITA USTED

vender o comprar algo, anúnciese en nuestro INDICADOR ECONOMICO Sección de gran éxito para el anunciante.

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

VENTAS

Se vende casa con huerto en ranjos, en los Baños de For... Se venden dos casas a do... Papel viejo, se vende en esta... Motor Crossley, 10 caballos... Herraje y piezas de moer... Camión Buick de cinco ton... Dos casas, calle Zaplana, Al... Manuel Martínez, hojalatero... Véndese casa número 3 plaza... VARIOS Hipnotizar, sugestionar, fas...

Señorita defecto física, dota... Estudios de Derecho, Apuntes... Borrachos. En la farmacia... Hacienda, Estadística, Prepa... Telégrafos. Radio, Prepara... Maquinaria para conservar... Ampollas Omega para hacer... Diabéticos, asombrosos cura...

Ofécese dibujante talleres... Ferrocarriles Se compran y abonan en el... Alquileres Se alquila local amplio para... Nodrizas (Sección especial para etras... Plateado: Cubiertos, bande...



El Depurativo Richelet Cura todos los accidentes artríticos

Dolores, Reumatismos, Males de Costado, Gota, Mal de Piedra, Ciática, Lumbago, Enfisema, Congestiones Arterio-esclerosis, Neurastenia.

Todas estas terribles enfermedades que le llevan a V. a una muerte rápida pueden ser seguramente prevenidas con el DEPURATIVO RICHELET... Así como todas las enfermedades de la piel y los vicios de la sangre.



VARIOS

Hipnotizar, sugestionar, fascinar, puede aprenderse en cualquiera rápida, económica... Véndese casa número 3 plaza... VARIOS Hipnotizar, sugestionar, fas...

Vapores fruteros, regulares y rápidos MAC ANDREWS & CO LTD.

Afilados de The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa) Día 14.-Vapor 'Colón', para Liverpool y Glasgow...

El Liberal

goza de las dos ediciones (la de la mañana y la de la noche) sin aumento de precio.

"AIGLON" AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etcétera. -- De venta en los mejores garages de MURCIA

FOLLETIN DE 'EL LIBERAL' (62)

Piquillo Allaga

Los moros durante el Reinado de Felipe III -- POR -- EUGENIO SCRIBE

Pero de pronto dejó caer los brazos con expresión de desaliento, diciendo a media voz: --¡Es igual! ¡No tengo bastante! ¡Esto no la salvará! --¿De quién habláis?--preguntó Piquillo. --¿De quién?--repitió con extravío la mendiga. ¡De ella... de mi hija... abresada, devorada por la fiebre y que va a morir en la calle...

--¡Medio ducado!... ¡Medio ducado a mí, que los he tirado a manos llenas! ¡Medio ducado a quien necesita diez! ¡Yo os pregunté si esto es justo... si hay justicia en el cielo!... ¡Si por lo menos la hubiera en la tierra, mientras esperamos la haga el cielo...! --¡Callad! ¡Callad!--exclamó Piquillo interrumpiéndola. --Nada llevo en este momento; pero mañana, os lo juro, haré lo que pueda ¿Dónde vivís? --¡Ah, sí! ¡Mi casa... es preciso a resurrarse a decir dónde está, pues mañana no la tendré! --¿Dónde está? --En la calle de la Higuera, la casa del judío Salomón, el tintorero. --¿Cómo os llamáis? --¿Cómo me llamo?... ¡Es verdad que desea saber cómo me llamo? --Claro que sí. --Aliaga contestó la mendiga, echando a correr. Presiguió Piquillo su marcha, retardada por el incidente que acabamos de resumir, llegó a casa del mercader, pagó el vaso precioso y se lo llevó. El Virrey encontró en su puesto el regalo destinado a su hija, la cual lo recibió con transportes de júbilo y reconocimiento. --¡Ya ves las locuras que mi padre hace por mí!--dijo a su hermana. --Y ya ves la sorpresa que te hemos preparado Piquillo y yo--contestó Aixa abrazándolo. --La idea fué de Piquillo, la ejecución mía. Mientras hablaba, presentaba a Carmen un

vestido morisco sem-jante al suyo, que le sentaba maravillosamente. --No podemos perder tiempo--continuó con viva alegría. --No olvidéis las recomendaciones que te he hecho. Piquillo. Ya sabes que corre a tu cargo todo lo referente a los músicos, al buffet y a los refrescos. Su fiel esclavo prometió que quedaría contenta de su solitud. Habían resonado ya en el patio del palacio los cascos de muchos troncos que arrastraban coches soberbios. A la fiesta habían acudido todas las familias nobles de Navarra, rivalizando entre sí en riqueza y esplendor, más todavía que en elegancia. Sedas, encajes, brillantes, bordados y anches galones de oro adornaban todos los trajes, y los vastos salones, hechos acuos de oro, deslumbrantes de cristales y de luz, ofrecían el aspecto más variado y encantador que pueda concebir la imaginación. Todas las naciones del mundo parecían haberse dado cita en el palacio del Virrey de Navarra, todas tenían en aquel brillante representación. El buen anciano, cuyo júbilo no encontraba salida bastante ancha por las compuertas de sus ojos, no bastaba a contener los cumplidos que por doquier le eran dirigidos. Todos ponderaban a coro el buen gusto, la originalidad y orden admirable de la fiesta. El concierto general de alabanzas que resonaba en los salones enviaba sus ecos hasta la

antecámara, donde se encontraba Piquillo desempeñando el cargo modesto de vigilante y ordenador solícito de todas aquellas maravillas. Llegó, sin embargo, un momento en que Piquillo, sin poder contener su curiosidad, corrió hasta las grandes puertas vidrieras que daban al salón del baile. ¿Por qué? Carmen y Aixa, del brazo de sus parejas de baile, acababan de hacer su aparición en el salón, y su vista produjo rumores serdos que llegaron hasta los oídos del muchacho. Era que en medio de toda aquella multitud de vestidos pesados cubiertos de oro, el traje ligero, gracioso y elegante de las niñas arrancó a la concurrencia gritos de asombro y admiración. Vestían linda túnica de seda listada, bordada en oro y plata, ajustada a la cintura por elegante faja que hacía resaltar la esbeltez y flexibilidad de su tallo. Una dormán con mangas estrechas, cusjado de pedrería, y un pantalón flotante de seda, cerrado debajo del tobillo completaban el traje. Sus lindos pies calzaban sandalias o babuchas de tafelate rojo. Una gorrita riquísima, colocada con gracia y coquetería, dejaba escapar el caudal abundante de negros cabellos, que caían en trenzas a lo largo de la espalda. Sobre todo Aixa, llevaba el vestido con gra

cia y naturalidad verdaderamente encantadora. Hasta los talones bajaban sus abundantes cabellos, cuyo negro de ébano hacía resaltar la blancura portentosa de su piel. Animada por efecto del movimiento del baile, por el placer de ser admirada, por la dicha de ser hermosa, Aixa sonreía como sonríen los ángeles y parecía dar las gracias anticipadas a los grupos de admiradores que se abrían a su paso para formarse de nuevo. Entre todos los que la contemplaban, uno, uno solo... pálido, inmóvil, cubierto de sudor frío, permaneció clavado en su sitio, pegados los ojos contra los cristales de la puerta del vestíbulo. Aixa pasó junto a la puerta, y no le vio, no reparó en quien la contemplaba embobado. Era Piquillo. Pareció lo natural que a la vista del triunfo de Aixa, hubiese compartido la alegría que la hermosa sentía y la admiración que en la concurrencia despertaba; y, sin embargo, lejos de ser así, experimentó una impresión penosa, un sentimiento doloroso del cual no podía dar cuenta. Pronto encontró la explicación. El baile acababa de dar comienzo. Un caballero arrogante daba la mano a Carmen. Piquillo preguntó su nombre a maese Pablo, que a su lado se encontraba en la antecámara, y de su boca supo que era don Carlos, sobrino de

SABAÑONES

Se curan con Tópico MEY y los ulcerados con Unguento MEY. Pesetas 1, en Farmacias.

SANTAL MIDY. DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. CURACION RADICAL Y RÁPIDA. Cada cápsula de este Modelo lleva el nombre: MEY. PARIS, 8, Rue Vivienne y en todas las Farmacias.

JARABE ORIVE. MEJOR remedio para EL PEOR catarro. Jarabe Orive. Precio, 4'25 ptas. J. PAGAN. Zapatería a medida. Especialidad en pios defectuosos. Ventas al contado y a plazos Sagasta, 28.

POMADA EGIPCIA. Quita radicalmente Pecas Paños y Manchas de la cara. Venta: BAZAR MURCIANO y Perfumerías. Dr. MAS DE BEJAR. De 11 a 1 consulta. Fuensanta, 3. MURCIA. La Angelical. Unico establecimiento que vende en Murcia el exquisito chocolate ELGORRIAGA. Plaza Remea, núm. 2.

¡ATENCIÓN! Nuevo Establecimiento de Curtidos

de CARMELO YEPES. Géneros de todas clases para zapateros y guarnicioneros. Cremas y tacones de goma de todas las marcas. Gran surtido en toda clase de similares. Gran barataria.

Sociedad, 7.-MURCIA. Compagnie Générale Transatlantique. Línea directa a Nueva York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 12 de Diciembre, vapor "LA BOURDONNAIS" vía Halifax 23 de Enero " " "LA BOURDONNAIS" vía Halifax 13 de Febrero " " "ROUSILLON" vía id.

ADVERTENCIA MUY IMPORTANTE. Unicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y ostenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte, precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE. Cámara, desde Ptas. 925. Tercera clase, 543. Mas 8 dólares de impuesto americano. Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo, Antonio Conde, Hijos (Apartado núm. 14).

C. M. D. Fábrica de losetas hidráulicas. Depósito RAFF Materiales de cemento construcción. Porche de San Antonio, 9 y 11.-Teléfono n.º 733.-MURCIA.

AGENCIA DE NEGOCIOS Federico Nin de Cardona. CALLE MAYOR, 72.-MADRID. Certificaciones de últimas voluntades y registros. Asuntos en general.

FELIPE SANCHEZ RUIPEREZ. REGALO AL PÚBLICO SOLO POR QUINCE DIAS. A toda persona que haga en esta casa una compra por valor de 50 pesetas, se le regalará un corte de vestido de lana para señora.-Platería, 55.-Teléfono 684.-MURCIA.

QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS. Con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 818, de Madrid de donde recibirá inmediata contestación, diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

DESESPERADOS

NEURASTÉNICOS, NERVIOSOS, ANÉMICOS, HÍSTERICOS, DISPÉPICOS IMPOTENTES, a todos os hace falta el fósforo no os desesperéis, lo recobraréis tomando la

NERVIOSINA DE T. GONZALEZ

Por su poder tónico-excitante sobre la célula nerviosa da inmejorables resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS ATÓNICAS, el INBOLUNTARIO HISTERISMO, IMPOTENCIA, ANEMISMO, CONVULSIONES EPILÉPTICAS, OBESIDAD EN GENERAL, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, SILEBIDOS Y AUMENTO DE LOS OÍDOS, y otros DESORDENES EN LA VIDA, CÁMBIAR EN GENERAL, DOLOR EN LAS RODILLAS, EN LAS PIERNAS, PALPITACIONES, ABOGOS, PESADILLAS, INSOMNIO, CRISIS NERVIOSAS, y todos los que encuentran que su carácter ha cambiado a causa de disgustos, de excesos, de abatimiento, de enfermedad; que su impresionabilidad sea excesiva, que su voluntad se debilite, que su memoria se pierda; duerme poco, que sus noches son agitadas, que el apetito disminuye, que su estómago funciona mal, que las digestiones son difíciles, verán desaparecer todos estos desarreglos por un serio tratamiento con la NERVIOSINA. Millares de cartas que ha recibido su autor prueban la eficacia que este maravilloso invento que ha merecido CINCO MEDALLAS DE ORO en las EXPOSICIONES de PARIS, LONDRES, ROMA, etc. Precio: cinco pesetas frasco en todas las buenas farmacias de España. Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5'75 se envía a provincias. Agente general para España y Portugal: Don José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.-MADRID.

LEA USTED

uestra edición de la tarde